

坚持大团结大联合 共同推进祖国统一进程

——《台湾问题与新时代中国统一事业》白皮书引发强烈反响

新华社北京8月11日电由国务院台湾事务办公室、国务院新闻办公室发表的《台湾问题与新时代中国统一事业》白皮书，在海峡两岸及港澳地区持续引发强烈反响。

各界人士接受新华社记者采访时表示，海内外中华儿女应团结一致，同一切损害中国主权和领土完整、企图阻挡祖国统一的势力进行坚决斗争。

团结更多台胞深明大义、奉义而行

台盟中央发表声明表示，台湾自古属于中国，祖国完全统一的进程不可阻挡。作为由生活在祖国大陆的台湾省人士组成的参政党，台盟将充分发挥亲情乡情直通基层、直达民众的优势，大力宣传中共中央对台大政方针，揭露“台独”势力数典忘祖、分裂国家的罪恶行径，引导更多台湾同胞站在历史正确的一边，壮大反“独”促统力量。

来自台湾台北的张立本是闽南师范大学的一位教师，已在大陆执教4年。在他看来，两岸同文同种，都是中国人，具备很多统一的基础和共识。张立本说：“和平和稳定是两岸人民共同的期望，希望更多岛内民众能更加清醒认识到，倚靠外部势力，台湾人民永远无法过上期

待的安稳日子，台湾的民生福祉也得不到保障。”

“国家统一是大义所在，也势在必行。这是两岸关系发展大势和民族复兴历史进程所决定的，是不可逆转的历史潮流。”全国政协委员、全国台联副会长杨毅周说，尽管风云变幻，两岸民间冲破干扰阻挠，始终保持热络交流，发生了许多动人的故事。这表明，无论两岸同胞经历过多少坎坷挫折、经历过多长时间的对立隔绝，也没有任何力量能把我们分开。

新党青年委员会成员林明正注意到，白皮书强调，以和平方式实现祖国统一，最符合包括台湾同胞在内的中华民族整体利益，最有利于中国的长期稳定发展，是中国共产党和中国政府解决台湾问题的第一选择。林明正认为，这传递了一个重要信息，就是告诉台湾人民，和平统一的大门没有关上，“希望广台湾同胞读懂白皮书中蕴含的深义，奉义而行”。

“实现两岸和平统一，不仅是中华民族和中国人民之福，也是国际社会和世界人民之福，将为中华民族伟大复兴奠定新的基础。”澳门地区中国和平统一促进会会长刘艺良呼吁广大台湾同胞全面深刻了解白皮书内容，尊重历史、认清形势，站到历史正确的一边，中华儿女携起手来，共同谱写国家统一、民族复兴的历史新篇。

“台独”是走不通的绝路

民进党当局坚持“台独”分裂立场，勾连外部势力不断进行谋“独”挑衅，给台海和平稳定带来极大威胁。白皮书多次明确点名揭批民进党，指其谋“独”行径危害台海和平稳定，破坏和平统一前景、挤压和平统一空间，是“必须清除的障碍”。许多受访人士表示，这是对民进党当局不要越过“红线”和“底线”的强有力警告。

“所谓‘台湾独立’，是企图把台湾从中国分割出去，是分裂国家的严重罪行，损害两岸同胞共同利益和中华民族根本利益，是走不通的绝路。”全国人大台湾省代表团代表、上海同济大学教授张雄表示，民进党当局搞“台独”分裂，只会将台湾推入灾难深渊，给台湾同胞带来深重祸害。

全国政协委员、中国和平统一促进会会长卢文端表示，当前，民进党继续顽固勾连外部势力，逆势而动，必将受到历史严惩。白皮书系统揭批民进党当局种种恶劣行径和严重危害，相关表述具有很强的针对性。

“外部势力干涉是推进中国统一进程的突出障碍。”对于白皮书里的这句话，全国人大台湾省代表团代表、台盟海南省委主委符之冠深表认同，感触尤深。

符之冠说，我们国家在探寻民族复

兴强盛之道的过程中饱经苦难沧桑，深受外来势力干涉之苦，深知民族弱乱给个体和民族带来的分离之苦。外国势力从来没有想带给我们中国人好处，他们只在乎自己的利益。正如白皮书所说，“挟洋谋独”没有出路，“以台制华”注定失败。祖国统一的历史车轮滚滚向前，任何人任何势力都无法阻挡。

台湾资深媒体人王丰表示，民进党当局不断进行“倚美谋独”的阴谋活动，但岛内民众的眼睛是雪亮的。很多人对国家、民族的既有立场是不变的，对于两岸全体中国人民过和平繁荣稳定生活的信念也是无比强烈的。

武汉台资企业协会副会长吴志荣表示，世界上只有一个中国，台湾是中国的一部分，这是国际共识，也是铁铮铮的历史事实。外部势力打“台湾牌”，是把台湾当作遏制中国发展进步、阻挠中华民族伟大复兴的棋子，牺牲的是台湾同胞的利益福祉和光明前途，绝不是为了台湾同胞好。

“在大陆的台湾同胞应该更勇于发声，更加积极地把心里话说出来。我们是热爱祖国的，是希望和平的，是期望统一的。”吴志荣说，相信在两岸同胞的共同努力下，祖国终将完全统一，中华民族终将实现伟大复兴。

(记者：陈舒、齐湘辉、刘刚、苏晓、喻珮、刘欢)

国务院台湾事务办公室、国务院新闻办公室10日发表《台湾问题与新时代中国统一事业》白皮书。多位台湾问题专家在接受新华社记者采访时表示，白皮书全面系统阐述党和政府在新时代推进实现祖国统一的立场、方针、政策，有利于提振矢志追求国家统一的精神气，增强岛内和海外反“独”促统力量的信心和勇气，凝聚支持和促进祖国统一的磅礴伟力。

立足新的历史方位全面回答推进祖国统一的时代命题

白皮书指出，中共十八大以来，中国特色社会主义进入新时代。在以习近平同志为核心的中共中央坚强领导下，中国共产党和中国政府积极推进对台工作理论和实践创新，牢牢把握两岸关系主导权和主动权，有力维护台海和平稳定，扎实推进祖国统一进程。中国共产党团结带领全国各族人民长期奋斗，如期全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标，开启全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军新征程。中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃，实现中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程。

受访专家、学者表示，白皮书上述表述，阐明了中国统一大业新的历史方位。

清华大学台湾研究院院长巫永平指出，这份白皮书是在新时代新征程的背景下发表的，系统阐释了中国共产党和中国政府在新时代推进祖国统一的大政方针，全面回答了如何在民族复兴新征程中推进祖国统一的时代命题，释放坚决粉碎“台独”分裂和外来干涉图谋的强烈信号，展现出中国共产党和中国人民追求祖国统一的坚定意志和坚强决心。

华中师范大学台港澳与东亚研究中心学术委员会主任周志怀说，白皮书体现了两岸实现和平统一符合中华民族的整体利益和根本利益这一硬道理，也深刻表明中国共产党和中国政府始终是站在中华民族伟大复兴和新时代两岸关系发展的历史高度，始终坚持从中华民族的整体利益出发来把握两岸关系大局。

“白皮书传递出在新时代解决台湾问题的坚强决心和坚定信心。团结一切可以团结的力量，坚定推进国家统一进程，祖国统一大业前景光明。”厦门大学台湾研究院院长李鹏表示。

深刻阐释祖国统一的历史大势不可阻挡

白皮书指出，中国共产党始终把解决台湾问题、实现祖国完全统一作为矢志不渝的历史任务，团结带领两岸同胞，推动台海形势从紧张对峙走向缓和改善、进而走上和平发展道路，两岸关系不断取得突破性进展。

北京联合大学台湾研究院教授朱松岭表示，白皮书充分彰显中国共产党在追求祖国统一中发挥的领导核心作用。在中国共产党的引领推动下，70多年来特别是两岸隔绝状态打破以来，两岸关系获得长足发展。

受访专家表示，从海峡论坛等两岸交流活动的盛况看，两岸人民走亲走近的大势是民进党当局恐吓不住、阻挡不了的。搞“台独”分裂抗拒统一，根本过不了中华民族的历史和文化这一关，也根本过不了包括台湾同胞在内14亿多中国人民的决心和意志这一关，是绝对不可能得逞的。

朱松岭指出，白皮书系统阐述了台湾问题的历史经纬和两岸同属一个中国的事实在现状，首次集中揭批民进党当局谋“独”挑衅和外部势力打“台湾牌”的表现和目的，揭示“挟洋谋独”没有出路、“以台制华”注定失败的原因。

“白皮书从历史、法理、事实等方面建立了完整的论述体系，系统地论证了台湾是中国的一部分不容置疑也不容改变。”长期从事两岸关系研究的上海市公共关系研究院副院长李秘说，“这一方面彻底驳斥了‘台独’分裂势力和外部反华势力断章取义、混淆视听的各种谬论，同时也阐明维护国家主权完整、实现国家统一是人类正义事业，代表了历史进步价值。”

白皮书强调我们愿以最大诚意、尽最大努力争取和平统一，但绝不为各种形式的“台独”分裂活动留下任何空间；阐明“台独”是走不通的绝路，我们愿意保持足够的耐心和包容心，帮助广大台湾同胞走出被“台独”裹挟的历史误区。“这体现了我们对民族大义、同胞福祉与两岸和平的珍视和维护。”李鹏说。

中国社科院台湾研究所副所长张冠华表示，白皮书有利于国际社会了解台湾自古属于中国的历史经纬、法理事实，了解中国坚决反对“台独”分裂行径和外部势力干涉的决心、意志和能力。

受访专家认为，在反制佩洛西窜台舆论斗争成效的基础上，白皮书的发表将进一步塑造反“独”促统大势，彰显祖国统一大业不可阻挡的历史趋势。

清晰阐明实现和平统一后的光明前景

白皮书指出，按照“一国两制”实现两岸和平统一，将给中国发展进步和中华民族伟大复兴奠定新的基础，将给台湾经济社会发展创造巨大机遇，将给广大台湾同胞带来实实在在的好处。

对于“一国两制”，白皮书特别强调“这是一个和平的方案、民主的方案、善意的方案、共赢的方案”。李鹏指出，这是对台湾一些政治势力曲解误导和造谣抹黑的有力回击，有助于澄清谬误。对于和平统一后的光明前景，白皮书的描述既涉及个人的发展机会、发展空间和切身利益，也涉及民族情感、国家尊严和同胞情谊，可以说是语重心长、循循善诱，希望广大台湾同胞能够理解和接受。

白皮书指出，统一后，有关国家可以继续同台湾发展经济、文化关系。经中国中央政府批准，外国可以在台湾设立领事机构或其他官方、半官方机构，国际组织和机构可以在台湾设立办事机构，有关国际公约可以在台湾适用，有关国际会议可以在台湾举办。“白皮书在台湾同胞关切的对外交往问题上，做出详尽的描述，这是善意的释放。”中国人大台湾研究会主任王英津说。

白皮书指出，实现两岸和平统一，不仅是中华民族和中国人民之福，也是国际社会和世界人民之福。周志怀表示，希望广大台湾同胞坚定站在历史正确的一边，做堂堂正正的中国人，积极参与到推进祖国和平统一的正义事业中来。

(记者吴济海、周文其、黄扬、许雪毅、陈舒、潘清)

新华社北京8月11日电

尤权在山东调研时强调 深入学习贯彻中央统战工作会议会议精神 和谐稳定

新华社济南8月11日电 8月10日至11日，中共中央书记处书记、中央统战部部长尤权在山东调研时强调，要把学习贯彻中央统战工作会议精神作为统一战线当前和今后一个时期的重要政治任务，以习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想为指导，统筹推进各领域统战工作高质量发展，有效防范化解统战领域风险隐患，为党的二十大胜利召开营造良好环境。

尤权来到济南槐荫区、历下区、历城区、市中区，考察民营企业、律师事务所，调研企业创新发展情况和新的社会阶层人士统战工作情况；走访宗教活动场所，了解坚持我国宗教中国化方向的实践经验。

调研期间，尤权主持召开统战领域防范化解风险隐患工作座谈会，听取部分省市统战部长意见建议。尤权指出，中央统战工作会议特别是习近平总书记在会上的重要讲话，深刻阐明了新时代统战工作一系列重大理论和实践问题，也对做好统战领域防风险工作提出明确要求，要持续深入抓好会议精神的学习贯彻。尤权强调，要从党和国家事业发展的全局高度认识做好统战领域防风险工作的重要意义，增强忧患意识，坚持底线思维，坚定斗争意志，增强斗争本领。要全面排查统战领域风险隐患，抓实抓细、不留死角，并主动做好风险处置工作。要稳慎推进涉及统一战线政策的调整完善，确保统战各领域和谐稳定，以实际行动坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”，为党的二十大召开贡献力量。

尤权还走访了各民主党派省委会机关，并看望慰问了省委统战部机关干部。尤权强调，要团结更多台胞深明大义、奉义而行，团结一致，同一切损害中国主权和领土完整、企图阻挡祖国统一的势力进行坚决斗争。



检察官进村给孩子们普及未成年人保护知识

新华社记者徐昱摄

避免重复申报和资助

三部门加强国家科技计划项目立项管理

计划组织实施的衔接协同，优化科技资源配置，避免重复申报和重复资助，增强创新链整体效能，全面支撑科技自立自强，推动引领经济社会高质量发展；进一步强化创新质量和贡献导向，各相关单位不以承担科研项目和经费多少作为评价科研人员的标准，推动项目管理更加科学合理，提高资金使用效益，促进解决实际问题；大力弘扬科学家精神，科学合理界定联合审查范围，激发科研人员创新创造活力，营造潜心科研、拼搏创新的良好学术生态。

通知还作出一些具体规定，如“科研人员同期申请和承担的项目（课题）数原则上不得超过2项，当年执行期满的项目（课题）不计入统计范围”“对于不符合要求的项目申请，按形式审查不通过处理，不进入后续环节”等，坚持各类科技计划定位，不断优化布局，加强衔接，避免重复部署，全面提高国家科技计划资金的配置效率，提升财政科技投入效能。

据了解，各地围绕机构压减、“营转非”、培训收费、学科类隐形变异、培训材料和人员管理、监管信息化、风险防范七个方面进行全面排查整改，排查中发现有问题机构4614个，目前整改完成率达100%。其中，在培训收费监管方面，累计排查发现未执行政府指导价的机构206个，超政府指导价收费82万元，已全部完成整改并全额退回超收培训费。

教育部表示将进一步完善校外培训监管长效机制。紧盯寒暑假等关键节点，压紧压实责任链条，持续保持高压态势，坚决防止违法违规培训出现反弹。

全国义务教育阶段校外培训治理“回头看”工作顺利完成

排查培训机构17.2万个，发现问题机构4614个

新华社北京8月11日电 记者11日从教育部获悉，为巩固义务教育阶段学科类校外培训治理成果，切实维护人民群众合法权益，教育部部署开展了持续三个月的“回头看”工作，现已顺利完成。各地累计排查培训机构17.2万个（含已关停的机构复查及非学科类机构涉嫌开展学科类培训排查）、培训材料24.3万份、从业人员40.5万人。